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Zdence Zdeňkové, Josefě Ponížilové,  
Františku Parcejovi, Janu Harazinovi,  

Zdeňku Breškovcovi, Dušanu Ševčíkovi, 
Antonínu Krčmářovi, Karlu Kovářovi, 
Rudolfu Nitkovi, Růženě Dendisové, 

Aloisii Indrákové a Františce Václavíkové.

Z kolébky se na nás usmívá
Josef Lehečka

Provozní doba            

Pondělí	 7.00 – 11.30	 12.00 – 16.00
Úterý	 7.00 – 11.30	 12.00 – 15.00
Středa	 7.00 – 11.30	 12.30 – 16.00
Čtvrtek	 7.00 – 11.30	 12.00 – 15.00 
Pátek	 neúřední den

Telefon:	 554 715 624
Email:	 obec.staremesto@tiscali.cz
El. podatelna:	 podatelna.obecstaremesto@seznam.cz
Datová schránka:	 787b2gd
Číslo účtu:	 14628771/0100
Stránky obce:	 www.obecstaremesto.cz  
Adresa:	 Obecní úřad, Staré Město 66, 792 01 Staré Město

Informace z obecního úřadu

K životnímu jubileu přejeme hodně štěstí a zdraví

Občané, kteří nechtějí, aby jejich jméno bylo ve zpravodaji zveřejněno, nechť 
to nahlásí na obecním úřadě.

Knihovna 

Knihovna bude v  provozu i nadále 
v budově pošty. Otevřeno vždy první 

středu v měsíci od 15.00 hodin
do 17.00 hodin. 
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Poplatek ze psů

Pro rok 2024 zůstává výše poplatku 
stejná jako v roce 2023, tedy za prv-
ního psa 150,- Kč, za druhého a kaž-
dého dalšího je to 250,- Kč. Za psa, 
jehož držitelem je osoba starší 65 let 
je výše poplatku 70,- Kč. Za druhého 

a každého dalšího psa téhož držitele, 
kterým je osoba starší 65 let je výše 
poplatku 130,- Kč. Poplatek je splat-
ný nejpozději do 31. 3. příslušného 
kalendářního roku.

Poplatek za komunální odpad

Pro rok 2024 zůstává výše poplatku 
za komunální odpad jako v roce 2023 
- 800,- Kč za osobu. Občané nad 70 
let (oslavili 70 let v  roce 2023) mají 

stanovenou výši poplatku 400,- Kč 
na osobu. Splatnost poplatku je do  
30.  9. 2024

Sběr velkoobjemového odpadu 

Sběr velkoobjemového odpadu pří-
mo v  obci proběhne stejným způ-
sobem jako roce 2023. Velkoobje-
mové kontejnery budou umístěny 
ve dvoře obecního úřadu a obča-
né budou moci odevzdávat odpad 
v  určených hodinách, kdy zaměst-
nanci obce dohlédnou, aby se tam 

odevzdávaly jen povolené odpady. 
Chceme tím zabránit, aby kontej-
nery byly plné dříve, než občané 
přijdou domů z práce, a také aby se 
tam v mnoha případech neobjevily 
odpady, které tam nepatří (staveb-
ní suť, pneumatiky, barvy, chemi-
kálie apod.).

Sběrný dvůr v Bruntále

I pro rok 2024 platí smlouva s  TS 
Bruntál a.s., na základě které mo-
hou občané Starého Města využí-
vat služby sběrného dvora v Brun-
tále na Zahradní ulici. Mohou zde 
odevzdávat odpad zdarma na zákla-
dě prokázání trvalého bydliště v naší 
obci. Poplatek za uložení tohoto od-
padu je následně vyúčtován obci. 

Tato smlouva tak umožňuje obča-
nům vracet např. velkoobjemový 
odpad během celého roku. Staveb-
ní suť a pneumatiky lze odevzdat 
pouze za úplatu. Vzhledem k velké-
mu nárůstu nákladů upozorňujeme 
živnostníky, že odpad vznikající při 
činnosti související s podnikáním si 
hradí sami.
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Slovo starosty

Program k poskytování dotací na podporu  
výstavby domovních čistíren odpadních vod

Dotační program na výstavbu do-
movních čistíren pokračuje dál 
i v roce 2024 za stejných podmínek, 
kdy výše podpory je i nadále 80 % 
uznatelných nákladů, ale maximál-
ní částka je 100.000,- Kč na jeden 
projekt. Zastupitelé pro rok 2024 
dali do rozpočtu částku 1 mil. korun. 

Proto vyzýváme vlastníky nemovi-
tostí s trvalým pobytem v obci, kteří 
nemají dosud vyřešeno nakládání 
se splaškovými vodami v  souladu 
se zákonem, aby využili tohoto pro-
gramu. Bližší podmínky programu 
naleznete na webových stránkách 
obce.

Vážení spoluobčané, 
přicházíme s prvním letošním vy-

dáním Staráčku. Zima to letos vzala 
nějak hopem, ještě v lednu nás občas 
potrápila nějakým sněhem a mra-
zem, ale v únoru počasí připomínalo 
spíše duben. No, uvidíme, co si pro 
nás přichystá březen. A nyní k  na-
šim plánům pro letošní rok. Většinu 
z nich jsem již zmínil v prosincovém 

vydání, takže je vlastně jen zopakuji. 
První, co by mělo být dokončeno, je 
bytový dům č.p. 119. Ten je již zatep-
lený, ale bohužel počasí nedovolilo 
dokončit práce na soklu a odvod-
nění kolem celého domu. To vše by 
mělo být hotovo do konce dubna. 
Dále jsem psal o stavbě prodloužení 
chodníku směrem na Světlou Horu 
až po odbočku k Větrovanu. Tady by 

Tento sběr velkoobjemového odpadu bude ve Starém Městě probíhat ve 
dnech:

středa 24. 4. 2024 od 12.00 hod. – 18.00 hod.

čtvrtek 25. 4. 2024 od 7.00 hod. – 18.00 hod.

pátek 26. 4. 2024 od 7.00 hod. – 18.00 hod.

sobota 27. 4. 2024 od 7.00 hod. – 12.00 hod.

Pro občany Nové Vésky bude umístěn jeden kontejner opět u autobu-
sové zastávky naproti pálenici od pátku 26. 4. 2024 9.00 hod do pondělí  
29. 4. 2024 do 9.00 hod.
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měla být v měsíci březnu vyhlášena 
dotační výzva, kde budeme žádat 
o podporu. V  plánu je vypsání ve-
řejné zakázky začátkem dubna, aby 
stavba mohla začít v  červnu nebo 
červenci. Také příprava projektu na 
pokračování rekonstrukce zadní ces-
ty je před dokončením. Věřím, že 
i tady by mohla být veřejná zakáz-
ka na zhotovitele vypsána v  dubnu. 
A samotné pokračování rekonstruk-
ce by mělo začít během června. 
Snad se nám to podaří stihnout. Tyto 
stavby jsou docela finančně nároč-
né, ale jsme rozhodnuti je realizovat 
i v  případě nezískání dotací. Tady 
ještě jenom vzpomenu, že jsme vás 
v prosinci informovali o získání dota-
ce z ministerstva pro místní rozvoj na 
první úsek rekonstrukce zadní cesty. 
Bohužel jsme však do dneška neob-
drželi rozhodnutí o přidělení dotace. 
Nějak jim to trvá, ale snad během 
března vše vyřídíme, abychom do-
taci obdrželi během jarních měsíců. 
Budeme také pokračovat v  údržbě 
bytových domů, kde máme připrave-
ny peníze v rozpočtu na rekonstrukci 
elektroinstalace společných prostor 
ve čtyřbytovkách. Dále také řešíme 
reklamaci se zhotovitelem zateplení 
těchto domů, protože dochází k sté-
kání vody z balkónů na fasádu a pod-
hledy samotných balkónů. Zhotovitel 
přislíbil nápravu během měsíce dub-
na. V letošním roce máme také opra-

vu dvou mostků pro pěší přes potok. 
Tady chceme vyměnit nevyhovující 
plechy, které během zimních měsíců 
kloužou, za pororošty, aby se na nich 
nemohla držet voda nebo sníh.  

S  blížícím se jarem nám také za-
čnou práce s  údržbou zeleně a ve-
řejných pozemků. Každoročně píšu, 
že na tyto práce je zapotřebí více 
zaměstnanců. Proto i letos budeme 
žádat o pracovníky z  úřadu práce, 
abychom vše stíhali zvládat. Proza-
tím však z  úřadu práce tedy nejsou 
známé žádné podmínky. 

A v následující větě se budu opa-
kovat jako každé jaro. Máme v obci 
spoustu pejsků a také občanů, kteří 
s nimi rádi chodí na procházky. A po-
hled po zimě nebo během roku na 
psí exkrementy na veřejných mís-
tech, chodnících, cestách nebo před 
ploty u soukromých pozemků je 
hrozný. Já si myslím, že pro žádného 
majitele pejska by neměl být úklid 
těchto exkrementů problém. Proto 
žádám všechny pejskaře o úklid, aby 
neznečišťovali prostředí pro své spo-
luobčany.  

Závěrem vždy vzpomínám na 
akce, které se konaly v  předešlém 
období nebo které připravujeme. Po 
loňském prvním obecním plese, kdy 
jsme nemohli uspokojit všechny zá-
jemce z  důvodu kapacity sálu, jsme 
se rozhodli letos uspořádat plesy 
dva. První proběhl 27. ledna a druhý 
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24. února, oba byly opět vyprodané. 
Na obou nám hrála kapela BT NOVA 
a ohlasy byly velmi kladné. Tady mu-
sím poděkovat všem sponzorům za 
jejich dary do tomboly nebo na slo-
sovatelné ceny. Připravit tombolu pro 
dva plesy dalo dost práce. V únoru se 
konal také staroměstský masopust 
a díky počasí, které nám neuvěřitel-
ně přálo, byla účast obrovská. Byla 
k  vidění spousta nápaditých masek 
i lidí, kteří se přišli zúčastnit průvodu. 
Masopust je prostě krásná akce, kte-

rá přitáhne do průvodu nejen naše 
občany, ale i hodně návštěvníků. Pří-
pravy zaberou spoustu času, a pro-
to jako vždy, moc děkuji za přípravu 
i úklid po akci pořadatelům. Nesmím 
zapomenout ani na pekařky, které 
doma napečou do průvodu vždy vý-
borné koláčky. A protože se blíží jaro, 
už se plánují další akce. První bude 
30. dubna Pálení čarodějnic a druhou 
v sobotu 1. června Dětský den a ká-
cení májky. Rádi Vás tam uvidíme.          

Richard Šanda

Pozvání na připravované akce

30. dubna - Pálení čarodějnic 
1. června - Dětský den a kácení májky
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Nejen venku za okny, ale i u nás 
v  mateřské škole už to žije jarem. 
Povídáme si o tom, jak se příroda 
probouzí a na co se můžeme s přibý-
vajícím sluníčkem těšit. A co jsme už 
v roce 2024 zvládli? Jsou za námi sice 
teprve dva měsíce, ale můžeme se 

pochlubit. Velkou událostí bylo spuš-
tění výuky v nově rekonstruovaném 
podkrovním prostoru zvaném Ate-
lier. Dovybavili jsme ho nábytkem, 
koberci a pomůckami. Všechny děti 
se na hraní a učení v atelieru vždycky 
moc těší a užívají si ho. Chodíme sem 

Pozvánka
  na zasedání obecního zastupitelstva,
konané dne 13. 3. 2024 v 16.00 hod.
v zasedací místnosti Obecního úřadu

Ze školky
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na „mluvení“, jak děti říkají cvičením 
ke správnému rozvoji řeči, často 
v atelieru malujeme nebo něco vyrá-
bíme a budoucí školáci zde mívají po 
obědě předškolní přípravu.

Začátek roku proběhl neuvěřitelně 
rychle, ale dost jsme toho ještě před 

jarními prázdninami stihli. Navštívili 
jsme Základní školu Jesenická v Brun-
tále. Osmáci si pro nás připravili po-
hádku O Koblížkovi a k pohádce nám 
ještě přidali zábavné úkoly. Za splně-
né úkoly nás čekala sladká koblížková 
odměna. Tu jsme snědli v nové cvič-
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né kuchyňce, ve které se žáci školy 
učí vařit. Nakonec jsme se ještě po 
základní škole trošku prošli. Nakoukli 
jsme do velké tělocvičny, do školního 
klubu a do relaxační místnosti. Cesta 
autobusem zpět do školky pak celý 
náš malý výlet za pohádkou zakončila. 

Další parádní akcí byl karneval. Pro 
všechny princezny, berušky, rytíře 
i superhrdiny, kteří přišli ten den do 
školky připravily paní učitelky pro-
gram ve stylu cirkusového předsta-
vení. Došlo i na akrobacii na laně (po-
loženém na zemi), drezůru divokých 
šelem (převlečených za víly a Spider-
many), kouzelnický klobouk (plný zají-

mavých věcí) a žonglování (míčky nás 
bohužel vůbec neposlouchaly). 

Ani rodiče nezaháleli. Sešli se ve 
školce na besedě s  paní Mgr. Evou 
Vraspírovou, ředitelkou Základní 
školy Malá Morávka a s panem Mgr. 
Miroslavem Piňosem, ředitelem Pe-
dagogicko-psychologické poradny 
v Bruntále. Věnovali se otázkám škol-
ní zralosti, předškolní přípravy a zápi-
su do první třídy a poslechli si, jaké 
možnosti dětem nabízí malotřídní 
školy.
Přejeme vám krásné jaro!

Markéta Červenková, ředitelka MŠ

Začátek jarní sezóny se rychle blíží, 
a tak i my jsme začali s  přípravou. 
Po nepovedeném podzimu jsme 
na 12. místě s  9 body stejně jako 
předposlední Horní Benešov. A víme, 
že nás nečeká vůbec lehká jarní část, 
pokud se chceme udržet v okresním 
přeboru. Jak jsem psal už na podzim, 
máme nejstarší tým v  soutěži, a tak 
jsme chtěli přivést hlavně mladé 

kluky. Hodně v  tomto doufáme ve 
spolupráci s  MFK Slavoj Bruntál, 
který pro jarní část zrušil svůj ,,B“ 
tým. A my věříme, že by nás právě 
odsud mohli doplnit mladí kluci. Ale 
to je zatím v  jednání. Uvidíme, jak 
to dopadne. Zatím se tedy musíme 
spolehnout na stávající hráče 
a snažit se získávat body v domácích 
zápasech.

FSK Staré Město, z.s.

Rozpis jarních utkání:

Sobota 23. 3. 2024 15.00 hod. Karlovice - FSK Staré Město 

Sobota 30. 3. 2024 15.00 hod. FSK Staré Město - Vysoká-Pitárne 

Sobota 6. 4. 2024 15.30 hod. FSK Staré Město, z.s - Vrbno p. P.
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Jaro se blíží a hasiči z okresu Bruntál 
by rádi opět upozornili na povinnosti 
související s pálením porostů, klestí. 
V první fázi je třeba rozlišit povinnos-
ti vyplývající ze zákona č. 133/1985 
Sb., o požární ochraně ve znění 
pozdějších předpisů (dále i „zákon 
o PO“) pro fyzické osoby vs. podni-
kající fyzické a právnické osoby.

Fyzické osoby mohou provádět 
kontrolované spalování hořlavých 
látek, např. mohou pálit shrabanou 
trávu na hromadě, která bude ohra-
ničená proti případnému rozšíření 
a která nebude samozřejmě umístě-
na pod stromy nebo v blízkosti jiných 
hořlavých látek, a u tohoto spalování 
budou osoby přítomny. Je však zaká-

záno plošné vypalování porostů. Na 
fyzické osoby se nevztahuje ohlašo-
vací povinnost při pálení na územně 
příslušný hasičský záchranný sbor 
kraje. Měli bychom se však seznámit 
se závaznými vyhláškami obcí, které 
způsob pálení na volném prostran-
ství mnohdy zakazují, nebo alespoň 
upravují. Pálení odpadů na volném 
prostranství navíc není jediný způ-
sob, jak se zbavit biologického odpa-
du. Ten je možné také zkompostovat, 
odložit ve speciálních kontejnerech 
nebo ve sběrných dvorech.

Právnické osoby a podnikající fy-
zické osoby (firmy, společnosti) také 
nesmí dle zákona o požární ochraně 
provádět plošné vypalovaní porostů. 

Povinnosti při pálení klestí – hasiči radí

Sobota 13. 4. 2024 15.30 hod. FSK Staré Město – Světlá Hora 

Sobota 20. 4. 2024 16.00 hod. Břidličná ,,B“ - FSK Staré Město  

Sobota 27. 4. 2024 16.00 hod. FSK Staré Město - Dolní Moravice

Sobota 4. 5. 2024 16.30 hod. FSK Staré Město, z.s – Velká Štáhle  

Sobota 11. 5. 2024 16.30 hod. Úvalno - FSK Staré Město

Sobota 18. 5. 2024 17.00 hod. Osoblaha - FSK Staré Město

Sobota 25. 5. 2024 17.00 hod. Horní Benešov - FSK Staré Město 

Sobota 1. 6. 2024 17.00 hod. FSK Staré Město – Slezské Rudoltice 

Sobota 8. 6. 2024 17.00 hod. Horní Město - FSK Staré Město

Sobota 15. 6. 2024 17.00 hod. FSK Staré Město - Chomýž
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Při spalování hořlavých látek na vol-
ném prostranství jsou navíc povinny, 
se zřetelem na rozsah této činnosti, 
stanovit opatření proti vzniku a šíře-
ní požáru. Spalování hořlavých látek 
na volném prostranství včetně navr-
hovaných opatření jsou povinny pře-
dem oznámit územně příslušnému 
hasičskému záchrannému sboru kra-
je, který může stanovit další podmín-
ky pro tuto činnost, popřípadě může 
takovou činnost zakázat.

Pro ohlášení pálení u právnických 
a podnikajících fyzických osob pro 
území okresu Bruntál doporučujeme 
využít internetové zaregistrování na 
webové adrese www.hzsmsk.cz. Na 
pravé straně naleznete odkaz „PÁLE-
NÍ KLESTÍ“. Pro přihlášení a vyplnění 
údajů o pálení je potřeba jen jedno-
duché registrace.
Další možností ohlášení pálení je for-
mou: 	 emailu (od@hzsmsk.cz),
pevné linky (+420 950 739 814), 
kde je potřeba uvést:
•	 datum a čas (od kdy do kdy bude 

pálení probíhat),

•	 uvést přesnou lokalitu pálení (nej-
lépe uvést GPS souřadnice),

•	 jméno a mobilní telefonní číslo 
na osobu, která bude u pálení pří-
tomna, a tím i zodpovědná.

UPOZORNĚNÍ
Někteří občané a firmy si pro hlá-

šení pálení pletou tísňové telefonní 
číslo 150 či 112. Důrazně upozorňu-
jeme, že tato čísla jsou určena pou-
ze pro tísňová volání v případě, že 
se někdo ocitne v tísni a potřebuje 
rychlou pomoc, nikoliv pro ohlášení 
pálení.

Pokud právnické a podnikající fy-
zické osoby vypalují plošně porosty 
nebo neoznámí spalování hořlavých 
látek na volném prostranství, případ-
ně nestanoví opatření proti vzniku 
a šíření požáru dopouští se správní-
ho deliktu dle zákona o PO, za který 
hrozí sankce až do výše půl milionu 
korun.

Mějme na paměti možné nebez-
pečí a včas mu předcházejme.

Text: Ing. Antonín Ušela
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